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Esercizio 1. È data una variabile casuale X ∼ Be(θ).

(a) Per un campione casuale di ampiezza n = 10, verificate

{
H0 : θ ≤ 1

2

H1 : θ > 1
2

Usate la

regione critica C = {(x1, . . . , xn)|
∑

i xi ≥ 6}.
(i) Trovate la funzione di potenza.

(ii) Qual è l’ampiezza di questo test?

(b) Per un campione casuale di ampiezza n = 10.

(i) Trovate il test più potente di ampiezza α (α = 0, 0547) per

{
H0 : θ0 = 1

2

H1 : θ1 = 1
4

(ii) Trovate la potenza del test più potente per θ = 1
4
.

Esercizio 2. È data una variabile casuale X con densità f(x; θ) = θxθ−1
1(0,1)(x).

(a) Per verificare

{
H0 : θ ≤ 1
H1 : θ > 1

si è scelto un campione di ampiezza 2 e si è usata

la regione critica C =
{
(x1, x2)|34x1 ≤ x2

}
. Trovate la funzione di potenza e

l’ampiezza di questo test.

(b) Per un campione casuale di ampiezza 2 trovate il test più potente di ampiezza

α = 1
2
(1− log 2) per

{
H0 : θ0 = 1
H1 : θ1 = 2

Esercizio 3. Sia x un’osservazione proveniente da una variabile casuale N(µ, σ2).

Verifichiamo le ipotesi

{
H0 : µ = 0, σ2 = 1
H1 : µ = 1, σ2 = 2

(a) Data la regione critica C = {x||x| > 2} trovare la probabilità dell’errore di
prima specie e calcolare la potenza del test sotto H1.

(b) Trovare il test più potente.
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